牢记领袖嘱托 感恩加压奋进

再现昔日繁华

探访安阳殷墟考古文旅小镇

□本报记者 张璐 文/图

为了让历史文化"活"起来,共建 安阳文旅产业新地标,努力打造考古 文化体验目的地,近日,安阳殷墟考古 文旅小镇正式对外开放,许多市民纷 纷来到此处拍照打卡留念,该小镇成 为我市又一"网红"打卡地。

11月13日,记者来到了位于殷都 区洹河畔的安阳殷墟考古文旅小镇, 看到前来"尝鲜"的游客络绎不绝,大 家纷纷走进小镇合影留念,沉寂许久 的街道又恢复了曾经的繁华。

"安阳殷墟考古文旅小镇是殷墟 国家考古遗址公园配套服务项目,项 目的建成丰富了殷墟主景区的发展规 划,优化了大殷墟景区的游客体验和 游客动线,补足了文化延展及全要素 业态配套,提升了景点间的相互联动, 创建了市民休闲娱乐城市中心与最具 特色的城市会客厅,形成了安阳的不 夜经济中心。"安阳市文旅集团该项目 负责人介绍道。

安阳殷墟考古文旅小镇由市文旅 集团负责投资,市邺郡公司作为其全 资子公司负责策划、招商、建设及运 营。小镇以国家考古遗址为依托,秉 承华夏文明、中原文化及近现代工业 风融入城市休闲生活新方式,打造集 百老汇餐饮街区、考古科学馆、佰年紫 藤精品酒店、河南非遗展厅、《殷墟遗 梦》剧目和文化艺术中心、文创孵化中 心等多业态为一体的城市文化休闲小 镇,铸就殷墟遗址与工业遗产、华夏文 明与工业文明双星闪耀的大殷墟旅游 圈新格局

该项目负责人告诉记者,项目一 期工程预计2023年5月全部完成,目 前部分街区已对外开放。记者在安阳 殷墟考古文旅小镇看到,前来游览的 市民络绎不绝,大家走进小镇品尝美 食,驻足广场欣赏音乐,一些家长还陪 着孩子坐上"小火车"绕着小镇游览。 该项目负责人告诉记者,小镇内建筑



安阳考古文旅小镇餐饮街区

在保持原有风貌的同时,赋予新的使 用功能,打造了美食与非遗传承云集 的"美食百老汇";图书文化艺术中心、 中国现代考古科学馆、老故事纪念馆 等文化业态,让人穿越古今,回味历 史。此外,他们还为年轻人引入酒吧、 咖啡厅、知名餐饮、精品酒店,甚至"剧 本杀"、密室逃脱等,营造一个前卫时 尚的创业工作生活环境。

"今天来这里参观游玩,感觉这里 开发改造得挺不错。百年前的风采依 就,现在又以全新的面貌展现在我们 安阳百姓面前,是我们安阳人的一笔 宝贵财富。"市民李女士说。

据了解,项目建成后,将依托安阳 深厚的文化底蕴,构建商业、演艺、休 闲、文化、美食、网红六大功能,呈现中



安阳考古文旅小镇广场上的乐队表演

《殷墟遗梦》,国内首座考古体验场所, 省内首个元宇宙数字文化街区及豫北 闪耀的夜经济示范区,以场景化餐饮 为体系,把文化注入味蕾,发展体验式 消费模式。打造大殷墟旅游圈,打造 大遗址保护、工业遗存文化保护利用 的典范,为安阳唱响豫北文化历史最 响亮的名片留下浓墨重彩的一笔。

用文字传承 用影像记录

市图书馆"太行丰碑——红旗渠精神影像展"侧记

□本报记者 张璐 文/图

"每一幅照片背后都是一段惊心 动魄的修渠故事,看着照片上的英雄 们,脑海里浮现的是他们战天斗地的 感人场面,作为新时代青年,我心中的 激动之情难以言表。"11月12日,正在 安阳市图书馆参观"太行丰碑——红 旗渠精神影像展"的市民董晨沛兴奋

展览现场,记者看到该展览展出图 片主人公,均是当年修渠人。他们平均 年龄在85岁,年龄最大的100岁。图片 里,他们有的正绘声绘色地讲故事,有 的已卧病在床无法起身。画面上有布 满皱纹的脸庞,也有神采飞扬的眼睛, 更有一些感人至深的瞬间……

"太行丰碑——红旗渠精神影像 展"由安阳师范学院联合安阳市图书 馆共同组织开展。本次摄影展开篇遴 选中国文联摄影最高奖金像奖终生成 就摄影家魏德忠先生红旗渠建设经典 摄影作品为序,用巨幅作品结合文字 再现红旗渠建设的历史场景。

记者了解到,该展览主体部分依 托国家艺术基金《红旗渠建设者》摄影 创作项目,将镜头对准红旗渠建设者, 用人文主义摄影方式记录伟大的红旗



市民在参观展览

渠建造者,用百人百事讲述最真实的 修渠故事。展览主体部分分为"团结 协作""英模竞彩""无私奉献""群英璀 璨"四个篇章,将镜头对准红旗渠建设 者,以图文结合的方式讲述修渠故 事。记者了解到,展览主体部分是安 阳师范学院美术学院教师秦国防带领 学生历时三年,探寻林州600多个村

落,总行程达一万公里,走访700多位 当年红旗渠的建造者,用手中的画笔 和镜头记录下当年红旗渠参建者们现 在的影像。

秦国防说,希望通过摄影艺术这 种大家喜闻乐见的形式,用人文主义 摄影方式记录平凡而伟大的红旗渠建 造者,让大家在潜移默化中了解红旗 渠精神、接受红旗渠精神、践行红旗渠 精神、传承红旗渠精神。这次展出的 是从10万多幅照片中挑选出来百余幅 作品。对学生们来说,三年的创作活 动是一堂超长的社会实践课,更是一 堂特殊的党史教育课。红旗渠是镌刻 在太行山上的一座精神丰碑,作为一 名摄影专业教师,他想把课堂搬到红 旗渠畔。"近10万民众参与修渠,其中 劳模759名,在世的已不足百人,且多 在耄耋之年。"秦国防说,"一个个修渠 人正在离去,我们必须跟时间赛跑,尽 快、尽可能多地找到他们,拍好他们。"

"'太行丰碑——红旗渠精神影像 展'将持续到今年12月底,在此期间 有许多市民前来参观该展览,掀起了 学习红旗渠精神的热潮。习近平总书 记在红旗渠考察时指出,红旗渠就是 纪念碑,要用红旗渠精神教育人民特 别是广大青少年。'太行丰碑——红旗 渠精神影像展是摄影艺术展,更是党 史教育主题课堂,展览全方位、多角 度、史诗般地展现艰苦岁月里平凡修 渠者的不凡形象,印证了中国共产党 带领人民追求美好幸福生活的初心, 力求以艺术之美为党史增辉,希望更 多的市民能够参观展览,接受教育。" 市图书馆副馆长蒋廷方说。

2022年安阳十佳研学实践教育精品课程揭晓

了解殷商文明,探索3000年前的青铜 器、甲骨文之谜,那就去安阳市殷墟 博物馆体验一次《字见殷商》研学 课;如果你一直梦想翱翔蓝天,安阳 航空运动学校推出的《筑梦航空》研 学课程是个不错的选择;又或是你喜 欢吟诵诗词歌赋,林州市淇淅万泉湖 景区开展了《探诗词之源 赏诗词之 美》精品课程……

11月14日,记者从市文广体旅局 了解到,《字见殷商》《学岳飞精神习 岳家拳法》《大道至简易行天下》《洹

本报讯 (记者 李婧瑜)如果你想 水之南 殷商大邑》《探诗词之源 赏诗 词之美》《红色印记青春留痕》《相承 传拓》《筑梦航空》《钢铁是怎样炼成 的》《一花一世界 洹园菊韵》被评选为 2022年安阳市十佳研学实践教育精 品课程。

"研学实践教育课程是提高研学 实践教育质量的根本保证,是确保 研学实践教育高质量、健康可持续 发展的关键环节。我市充分挖掘安 阳历史文化、自然风貌等各类文旅 资源,优中选优评选出一批主题健 康向上、特色鲜明突出、育人效果明

显的研学实践教育精品课程,形成 适用不同学段、不同特点、不同要求 的研学实践教育课程资源,希望更 多学生从中受益。"市文广体旅局工 作人员告诉记者。

此次十佳研学实践教育精品课 程评选充分挖掘、研究、整合我市丰 厚的历史文化积淀、优秀的传统文化 资源、秀美的中原山川美景、淳朴的 地域乡风民俗、辉煌的社会发展成果 等元素,突出地域特色、符合研学实 践教育要求,根据小学、初中、高中不 同学段的研学实践教育目标,有针对

性地开发自然类、历史类、地理类、科 技类、人文类、体验类等多种类型的

据悉,本次活动面向安阳市各级 教育行政部门、教研部门及大中小学 校,各类中小学生研学实践教育基 地、营地(包括中小学生社会实践教 育基地、青少年活动中心、图书馆、博 物馆和爱国主义教育基地等),旨在 聚焦安阳资源优势,突出安阳地域特 色,坚持教育性、实践性、趣味性、安 全性等原则,持续推进安阳市研学实 践教育工作健康有序开展。

创建全国文明城市 Marine Mad District

其乐融融一家人

家住北关区曙光路街道文博 社区的王兆海和冯迎梅是一对平 凡的夫妻,他们相敬相爱,遵纪 守法,倡导健康文明生活方式。 在生活中相互照顾, 尊老爱幼, 团结邻里, 他们用生活中平平凡 凡的事,点点滴滴的情,绘就了 一幅美好的家庭生活画卷。

一场重大疫情突然袭来,考 验着党委、政府应对风险挑战的 决断力和行动力。面对异常严峻 的疫情形势,身为北关区卫健委 主任的王兆海扛责在肩、以身作 则、勇挑重担。王兆海迅速反 应、冲锋在前。王兆海参加工作 三十多年以来, 忠于职守、任劳 任怨、踏实肯干,对工作认真负 责。"越是关键时刻,越是彰显共

产党员的不忘初心: 越是关键时 刻, 越是彰显共产党员的使命担 当。"王兆海说。

疫情面前, 王兆海是无惧无 畏的"逆行者",而背后是家人对 他无忧的担心与支持。王兆海由 于工作原因, 很少有时间照顾家 庭,繁重的家务,子女的教育和 照顾老人的重任就全落在妻子冯 迎梅身上。对此, 冯迎梅毫无怨 言,全力支持丈夫的工作,乐于 当好贤内助,在干好自己本职工 作的同时,在家相夫教子,服侍 公婆,小家庭经营得井井有条, 一家人其乐融融。

树文明新风 创文明家庭

手拉手公益行

市少年儿童图书馆"爱心小天使"公益活动侧记



'爱心小天使"和马家中心小学的学生一起参加绘画活动

□本报记者 张璐 文/图

爱心是一粒种子,种在孩子的心 田里,能够很快生根发芽! 为提升孩 子们的公益意识,近日,由市少年儿童 图书馆主办的第六届"爱心小天使"公 益活动正式启动。活动当天,32名 "爱心小天使"前往龙安区马家中心小 学,与那里的孩子学习交流。

当天,"爱心小天使"带着三百余 册图书来到位于龙安区的马家中心 小学,向马家中心小学的同学进行一 对一礼物赠送,"爱心小天使"向"手 拉手"的小伙伴介绍自己的名字、兴 趣爱好等。通过自我介绍这一环节, 孩子们很快熟悉起来。随后,他们在 起玩起了游戏,"绘画涂色""两人 三足接力赛""萝卜蹲"等游戏的进行 让孩子们加深了解,彼此增进了感 情,欢笑声回荡在马家中心小学的上

当天下午,"爱心小天使"和马家 中心小学的同学来到马鞍山森林公 园进行户外实践活动。一天下来,很 多小朋友都交到了自己的好朋友,还

互相留了联系方式。活动结束时,建 安小学五年级学生郭奕辰告诉记者: "这次活动让我受益良多,我很喜欢 这样的活动。看到这里的小朋友很 喜欢我们带来的礼物,我的心里别提 多开心了,以后有机会我还会来和他

一位参加活动的家长说:"今天 的活动内容丰富,也很有意义,我能 深刻感受到孩子的变化,今后也会和 孩子多沟通,在工作之余多抽出时间 带孩子参加类似的公益活动。"

活动在孩子们的拍照和拥抱中 圆满结束。"为了能办好此次活动,让 小朋友们不虚此行,我们工作人员提 前半个月就开始了准备工作,多次召 开预备会议讨论时间安排、人员调 配、防疫物资和急救物品的准备等相 关事宜。活动前,我们查验行程码、 健康码,确保防疫工作落实到位。通 过这次活动,不仅增进了孩子之间的 友谊,而且让农村的孩子感受到了温 暖,也让城市的孩子学会与他人分 享,传递温暖和爱。"市少年儿童图书 馆辅导部主任李迎久说。



为了营造文明、和谐、健康的生活氛围,近日,文峰区东关街道办事处组织 开办了非洲鼓公益学习培训班,丰富了辖区居民的业余生活。

(本报记者 张 璐 摄)

"致敬奋斗者"2022年安阳市 茅台王子杯第六届职工篮球联赛闭幕

本报讯 (记者 李婧瑜)近日, 心、市篮球协会、贵州茅台酱香酒 "致敬奋斗者"2022年安阳市茅台王 子杯第六届职工篮球联赛落下帷 幕。此次比赛共有52支参赛球队参 与其中,经过四个月的激烈角逐,最 终,耀盈物资队和活水汽车队分别获 得甲级球队和乙级球队的冠军。

据悉,本次联赛由市文广体旅 局、市体育总会、市职工活动中

营销有限公司、市众鑫伟业商贸有 限公司联合举办。本次联赛自6月 16日开始, 历时四个月共计进行 278场比赛,参赛队伍52支,参与 球员上千人此次比赛倡导文明健康 生活方式,将全民健身与全民健康 深度融合,进一步推动了我市篮球 运动的发展。